


                                                       Witajcie! 

Jak tam u Was wszystko dobrze? Mam nadzieje, że tak;) Dziś będzie nietypowa bajka bo matematyczna. 


                                             Wycieczka do lasu
                   
Był piękny słoneczny dzień. Kubuś Puchatek postanowił wybrać się z przyjaciółmi na wycieczkę do lasu. Na wycieczkę zaprosił: Prosiaczka, Królika, Kłapouchego, Tygryska, Mamę Kangurzycę i Maleństwo.
                Ilu przyjaciół zaprosił Kubuś Puchatek na wycieczkę?
Na miejsce zbiórki Kubuś Puchatek wyznaczył Leśną Polanę. Na Leśną Polanę pierwszy przybył Tygrysek, drugi zjawił się Kłapouchy, a trzeci przybył Królik. Czwarty z wielkim plecakiem przyszedł Prosiaczek. Jako ostatni pojawił się Puchatek. 
                Który na miejsce spotkania przybył Kubuś?
Wszyscy przywitali się serdecznie zadowoleni ze spotkania, wtedy okazało się, że nie ma Mamy Kangurzycy z Maleństwem. Kubuś wyjaśnił wszystkim, że Maleństwo zachorowało na ospę. Ma dużo krostek i musi zostać z mamą w domu.
               Ilu uczestników wyruszyło na wycieczkę?
Na drogę Kubuś Puchatek przygotował dla wszystkich po słoiczku miodu. Słoiczków było siedem. Przyjaciele wyruszyli do lasu. Po dłuższym czasie wędrówki postanowili zjeść miodek. Kubuś rozdał każdemu po jednym słoiku. Okazało się, że zostało kilka słoików. 
              Ile słoików miodu zostało Kubusiowi?
Przyjaciele ruszyli w dalszą drogę, a kiedy słońce zaczęło zachodzić wrócili do domu. W drodze powrotnej odwiedzili Kangurzycę i Maleństwo. 
W prezencie zostawili im dwa słoiki miodu oraz opowiedzieli o swoich wrażeniach z wycieczki.

Waszym zadaniem będzie powiedzieć jakie są odpowiedzi do podanych do tekstu pytań. Możecie napisać odpowiedzi na Teamsy. 
















     



