Witajcie Drodzy Świetliczanie!
Dzisiaj, 23 marca, obchodzimy Światowy Dzień Meteorologii!
Kto z Was wie co to jest meteorologia?

Meteorologia jest nauką o pogodzie.

Pogoda to to, co widać za oknem, może padać deszcz i być zimno, może padać śnieg i być słonecznie, a może być upał. Klimat w uproszczeniu to typowa dla danego miejsca o danej porze roku pogoda (taka, jakiej możemy się spodziewać, wyciągając wnioski z kilkudziesięcioletnich obserwacji). 
W Polsce mamy taki klimat, że łatwo odróżnić pory roku, bo lato jest ciepłe i dość suche, zimą zaś jest chłodno i pada śnieg.

?Zastanawialiście się, skąd pogodynka w telewizji wie, jaka będzie w najbliższych dniach pogoda?
Chcecie wiedzieć, kto zajmuje się obserwacją i prognozowaniem pogody i jak to robi?

Poznajcie zawód meteorologa.
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Meteorolog, zwany także synoptykiem, to osoba, która prowadzi badania naukowe związane z obserwacją i analizowaniem pogody, tworzeniem wzorów klimatycznych, przygotowuje także prognozy pogody. 
Ludzie od setek a nawet tysięcy lat obserwowali i próbowali przewidzieć pogodę, z czasem oprócz samych obserwacji zaczęli też ją badać przy użyciu różnych przyrządów. 
Obserwacje atmosfery prowadzone są w 
ogródkach meteorologicznych.
W ogródku umieszczona jest aparatura pomiarowa. Na środku zazwyczaj znajduje się ustawiona na dwumetrowym stelażu klatka meteorologiczna, w której umieszczone są czujniki automatycznie rejestrujące temperaturę i wilgotność powietrza oraz różnego rodzaju termometry. 

W ogródku znajduje się również poletko pomiarowe w którym mierzy się temperaturę przy powierzchni gruntu oraz temperatury gruntu na głębokościach 5, 10, 20, 50 i 100 cm. 

Dodatkowo w ogródku znajdują się deszczomierze oraz zainstalowane na 10 metrowym maszcie wiatromierze elektryczne do pomiaru kierunku i prędkości wiatru. 

Dodatkowo w pomieszczeniach meteorologów znajdują się barometry. W ogródkach możemy znaleźć jeszcze inne skomplikowane urządzenia służące np. do badania czasu nasłonecznia, wielkości zachmurzenia czy wysokości podstawy chmur. 

W 60 stacjach meteorologicznych w Polsce obserwacje prowadzone są co godzinę, a wyniki obserwacji i pomiarów są odnotowywane w specjalnych dzienniczkach i przesyłane do „centrali”, gdzie dane te wykorzystywane są m.in. do tworzenia prognoz pogody. 

Dzięki pracy meteorologów nie tylko wiemy jak się ubrać następnego dnia i czy warto zabrać ze sobą parasolkę, ale przede wszystkim ludzie mogą zostać ostrzeżeni przed trudnymi warunkami pogodowymi takimi jak silny mróz, gołoledź, burze, silne upały, wichury, sztormy, burze, trąby powietrzne. 
Wyposażenie stacji
meteorologicznej.
Wytnij wszystkie elementy i dopasuj zdjęcia urządzeń do ich nazw i opisów.
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Dobra robota!
Dziękuję za piekną pracę, zapraszam jutro na kolejne wyzwania.









Pozdrawiam gorąco










Pani Ludmiłka
