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ZACHODNIOPOMORSKI ODDZIAŁ TOWARZYSTWA RODZIN I PRZYJACIÓŁ DZIECI UZALEŻNIONYCH „POWRÓT z U”
ul. KLONOWICA 1a, 71-241 Szczecin

Czynne codziennie w godzinach: 
13.00- 19.00 - poniedziałek, wtorek, środa

15.00- 20.00 - czwartek 

13.00-17.00 - piątek

DZIAŁANIA
· Poradnictwo telefoniczne, zapisy do specjalistów. 
· Poradnictwo I-go kontaktu, interwencja kryzysowa dla wszystkich zainteresowanych.
· Grupa wsparcia dla rodziców.
· Diagnoza (obowiązuje rejestracja):
1)  lekarz psychiatra -  leczenie farmakologiczne, 
2) specjalista terapii uzależnień, 
3) psycholog

· Spotkania indywidualne przygotowująco – motywujące do podjęcia leczenia dla młodzieży;
· Wczesna interwencja dla osób zagrożonych i eksperymentujących z substancjami psychoaktywnymi - spotkania indywidualne.
· Indywidualna terapia uzależnień.
· Grupa rozwoju umiejętności psychospołecznych dla rodziców i bliskich.
· Terapia rodzinna.
· Candis - indywidualny program terapii dla osób mających problemy z powodu używania marihuany lub haszyszu.
· Warsztaty dla dzieci i młodzieży z zakresu profilaktyki selektywnej.
· Program Wzmacniania Rodziny – rekomendowany program profilaktyczny dla rodziców i dzieci  w wieku 10-14 lat.
 

Czym się zajmujemy – opis działań
 

Poradnictwo telefoniczne Tel. 91 48 88 355
 Codziennie dyżurują przy telefonie terapeuci, można tu anonimowo uzyskać poradę z zakresu: wiedzy o narkotykach, jak rozpoznać pierwsze symptomy uzależnienia, jakie są objawy i konsekwencje zażywania środków zmieniających świadomość, gdzie szukać pomocy, jak pomóc osobie uzależnionej. To telefon dla rodziców, członków rodzin, osób dorosłych i młodzieży  zainteresowanych terapią jak również dla pedagogów, pracowników socjalnych, kuratorów i  innych osób pracujących z grupami ryzyka.
 

Poradnictwo pierwszego kontaktu
Zapraszamy wszystkich zainteresowanych do złożenia osobistej wizyty w naszej poradni, codziennie dyżurują tutaj doświadczeni terapeuci lub rodzice, którzy mają za sobą podobne przeżycia z własnymi bliskimi, udzielają wsparcia emocjonalnego, porad, konsultacji, w razie potrzeby szukają miejsca w ośrodkach odwykowych, rejestrują do specjalistów. W naszej Poradni znajdziecie państwo zrozumienie, pomoc i partnerski stosunek w trudnej sytuacji, jaką jest dla każdej rodziny podejrzenie lub pewność, że dotknęła ją narkomania.
Grupa wsparcia dla rodziców
Spotkania te odbywają się na terenie naszej Poradni w każdy czwartek od godz. 17.30 ( w okresie obostrzeń z powodu pandemii Covid 19 w formie on-line).

Są to spotkania otwarte, anonimowe, na które może przyjść każdy, jeżeli podejrzewa lub ma już pewność, że ten problem dotyczy jego rodziny. Grupa ta jest prowadzona przez doświadczonych terapeutów. Spotkania  mają na celu: wyposażenie rodziców i bliskich  w informacje na temat mechanizmów uzależnienia, współuzależnienia, środków odurzających, rozpoznawania stanów odurzenia, przejawów postępowania choroby. Dostarczają rodzicom wiedzy na temat, jak żyć z osobą uzależnioną, jak jej pomóc i gdzie takiej pomocy szukać, uczą radzenia sobie z własnymi emocjami i bezradnością. Do zadań takiej grupy należy pokazanie rodzinie, że uzależnienie jest chorobą o określonych cechach i nawrotach. Rzetelne przekazanie wiedzy na temat uzależnienia daje szansę na opanowanie chaotycznych działań i wprowadzenie w to miejsce konstruktywnego postępowania. Analiza postaw wobec chorego wskazuje, że istnieją takie, które podtrzymują chorobę i te, które hamują jej rozwój.
Porady psychiatryczne
Polegają one przede wszystkim na diagnozowaniu osób uzależnionych. Porad tych udziela lekarz specjalista w dziedzinie psychiatrii, który przyjmuje w naszej poradni. Na wizyty rejestrują dyżurujący przy telefonie zaufania terapeuci, można się też zarejestrować osobiście. Lekarz kieruje pacjenta na terapię do terapeutów, psychologów, na detoksykację lub do ośrodków odwykowych. Pacjent nieletni przyjmowany jest zawsze w obecności rodzica. Każdy rodzic ma możliwość porozmawiania z lekarzem na temat problemu z jakim przychodzi do naszej poradni. 


Terapia indywidualna 
Ten rodzaj działań skierowany jest do osób uzależnionych lub używających środki psychoaktywne szkodliwie. Często osoby z problemem nie chcą lub nie mogą wyjechać do specjalnych ośrodków terapeutycznych i podejmują leczenie w poradni. Do tego rodzaju pomocy zapraszamy osoby dorosłe.  Terapia prowadzona jest przez specjalistów terapii uzależnień, instruktorów terapii uzależnień i psychoterapeutów. Początkowo nastawiona na poprawę jakości życia i obniżenie używania środków psychoaktywnych, tj. rozpoznawanie sytuacji nawrotu, nabywanie umiejętności radzenia sobie ze stresem, poprawę kontaktów z rodziną i z innymi ludźmi. Daje ona umiejętność rozpoznawania nacisków wewnętrznych, zewnętrznych i przeciwstawianie się im, umiejętności podejmowania decyzji, szukania wsparcia i udzielania pomocy innym.

Terapia indywidualna dla dzieci i młodzieży (prowadzenie, psychiatra, psycholodzy, terapeuci)
Jest to forma pomocy dla osób zagrożonych uzależnieniem lub znajdujących się we wstępnej fazie uzależnienia. Nie każdy młody człowiek, który ma kontakt z narkotykami wymaga leczenia w ośrodku odwykowym. 

W wielu przypadkach wystarczy terapia ambulatoryjna.

Pomoc postrehabilitacyjna dla neofitów poprzez  Indywidualną terapię podtrzymującą dla osób w abstynencji.
Program PWR
Program jest prowadzony metodą warsztatową w formie sesji dla rodziców, dla młodzieży i rodzinnych. Sesje dla rodziców i młodzieży odbywają się równolegle w tym samym czasie. Po ich zakończeniu rodziny wspólnie uczestniczą w sesji rodzinnej.
W programie mogą brać udział rodziny, w których nie występują trudności w komunikacji, relacji rodzic- dziecko-rodzina czy zachowania ryzykowne dzieci. Wówczas to uczestnictwo w programie pozwala na pogłębienie umiejętności wychowawczych rodziców, umiejętności życiowych u dzieci,  a przede wszystkim więzi w rodzinie (profilaktyka uniwersalna).  Z drugiej strony program stanowi  doskonała ofertę na poziomie profilaktyki selektywnej dla tych rodzin, w których zaistniałe zdarzenia, zaburzone relacje i negatywne zachowania nastolatków rzutują na funkcjonowanie całej rodziny, stwarzając duże ryzyko podejmowania przez dzieci zachowań ryzykownych i problemowych zwłaszcza w obszarze sięgania po środki zmieniające świadomość jak i problemowego korzystania z nowych technologii.
Oferta Poradni dla osób mających problem z uzależnieniami behawioralnymi na rok 2021 z dotacji Krajowego Biura ds Przeciwdziałania Narkomanii

W ramach programu finansowanego z dotacji KBPN na realizację zadań ze środków Funduszu Rozwiązywania Problemów Hazardowych pt. "Program opieki i terapii patologicznych hazardzistów, osób z innymi uzależnieniami behawioralnymi, ich bliskich i rodzin - "Nie przegraj życia" zapraszamy do skorzystania z następujących działań:

 

1. Diagnoza nozologiczna - ocena psychiatryczna stanu psychicznego pod kątem uzależnienia behawioralnego. 
Diagnoza przeprowadzana jest  przez lekarza psychiatrę, a finansowana z kontraktu z NFZ. (posiadamy status podmiotu leczniczego w rozumieniu ustawy z dnia 15 kwietnia 2011r. o działalności leczniczej, udzielającego świadczenia zdrowotne w zakresie leczenia psychiatrycznego oraz leczenia uzależnień)
2. Interwencje kryzysowe dla osób uzależnionych od hazardu i osób z innymi uzależnieniami behawioralnymi
Jest to forma pomocy psychologicznej, polegająca na przywróceniu pacjentowi stanu równowagi z przed kryzysu. Głównym zadaniem jest stabilizacja pacjenta w sytuacji kryzysu związanego uzależnieniem. Spotkania planujemy  indywidualnie 1 raz w tygodniu dla jednej osoby. Ilość spotkań  od 5  do  10  w zależności od potrzeb.
3. Indywidualne wsparcie terapeutyczne skierowane do osób uzależnionych od hazardu i innych uzależnień behawioralnych
Są to indywidualne spotkania pogłębione ( ilość spotkań w zależności od specyfiki problemu, motywacji do pracy nad celami terapeutycznymi). Także dla osób, które ukończyły spotkania interwencji kryzysowej i chcą lub powinny kontynuować pracę nad sobą. Oprzemy się tutaj na koncepcji Eriksona. Praca będzie polegać na wspieraniu osobistego, aktywnego wysiłku, podjętego w celu obniżenia stresu i tworzenia nowych rozwiązań. Spotkania planujemy  indywidualnie 1 raz w tygodniu dla jednej osoby. Ilość spotkań od  3 do 15 w zależności od potrzeb.
4. Poradnictwo rodzinne:
Z tej formie pomocy mogą skorzystać rodziny osób uzależnionych zarówno biorący udział w warsztatach, jaki bliscy, którzy po raz pierwszy odwiedzają naszą poradnię, lub osoby, mające opory przed korzystaniem z grupowych spotkań. Poradnictwo to będzie prowadzone przez terapeutów, w przypadku umówionego spotkania dla wszystkich członków rodziny także przez terapeutówrodzinnych. Spotkania odbędą się w umówionych terminach planujemy od 1-go do 3 spotkań. Uczestnicy tych spotkań w zależności od potrzeby będą kierowani do udziału w innych formach pomocy w naszej poradni.
5. Konsultacje prawne dla osób uzależnionych od hazardu i innych uzależnień behawioralnych i ich rodzin
Z tej formy pomocy mogą skorzystać osoby uzależnione od hazardu, które mają problemy prawne, długi ukrywają się przed wierzycielami. Korzystają także osoby bliskie: żony, rodzice, dzieci, którzy borykają się z problemami finansowymi z powodu uzależnienia ich bliskich od hazardu.
6. Warsztaty umiejętności psychospołecznych dla rodziców i bliskich
Jest to grupa, w której uczestniczą rodzice i bliscy dzieci, którzy mają problem wynikający z uzależnienia od hazardu i innych uzależnień niestanowiących uzależnienia od substancji psychoaktywnych. 10 spotkań warsztatowych.

Od roku 2003 mamy umowę z Narodowym Funduszem Zdrowia, dzięki której naszymi klientami są osoby które mają sądowy nakaz leczenia.
Współpracujemy z Centrum Psychiatrycznym, z Punktem Konsultacyjnym - Monar, z ośrodkami rehabilitacyjnymi dla narkomanów, z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej, SPS ZOZ Zdroje, poradniami AA, AN, AS,  szkołami podstawowymi i ponadpodstawowymi oraz z innymi instytucjami.


Realizujemy nasze programy przy wsparciu finansowym  Krajowego Biura ds. Przeciwdziałania Narkomanii i Urzędu Miasta Szczecin, Urzędu Marszałkowskiego Województwa Zachodniopomorskiego, gmin Woj. Zachodniopomorskiego oraz dzięki pracy opartej na wolontariacie.
Porady w naszej poradni są bezpłatne.
